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КЛІЄНТСЬКИЙ ВИМІР ХЕРСОНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ: КЛІЄНТИ Й ЦІННІСНІ ПРОПОЗИЦІЇ  

ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ 

 

Підґрунтям моделювання клієнтського виміру Херсонського державного 

університету стало осмислення автором методології ціннісного та клієнтського 

виміру як композиційної основи визначення інфраструктури різноманітних 

соціальних систем (компаній, організацій, спільнот) під час навчання на 

програмі управлінського розвитку «Школа освітніх управлінців» у Києво-

Могилянській бізнес-школі (березень – вересень 2023 року). Розуміння 

клієнтського виміру дає змогу більш ефективно реалізовувати стратегічні цілі 

розвитку університету, мати високу лідерську позицію закладу, довіру у 

вітчизняних і міжнародних партнерів та роботодавців, бути інтегрованим до 

європейської освітньої й наукової спільноти. 
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Херсонський державний університет – це насамперед спільнота, яка 

формує людський капітал для херсонської громади, південного регіону й 

України на принципах відкритості, інноваційності, партнерства й академічної 

свободи, розвиває наукові дослідження в освітній, гуманітарній, природничій, 

медичній, соціальній, культурно-мистецькій, ІТ сферах. Відповідно до цієї місії 

виокремлюємо чотири групи ключових гравців освітньої системи Херсонського 

державного університету (рис. 1):  

1) учасники освітнього процесу (умотивовані вчені, професійні викладачі, 

зацікавлені й ініціативні студенти, слухачі сертифікатних програм);  

2) партнери університету (вітчизняні і закордонні ЗВО, міжнародні 

організації, донори, грантодавці тощо);  

3) роботодавці (заклади освіти, охорони здоров'я, культури, сфери 

обслуговування тощо, бізнес-структури);  

4) херсонська громада і держава загалом. 

Рис. 1. Ключові гравці освітньої системи 

Херсонського державного університету 

 

Істотною особливістю функціювання Херсонського державного 

університету, на відміну від інших вітчизняних закладів вищої освіти, є його 

клієнтоорієнтованість. Клієнтський вимір університету ми розуміємо як 

сукупність клієнтських груп, що формують ціннісні пропозиції для освітньої 
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системи. Зокрема, клієнтом для університету може бути будь-який суб’єкт, що 

додає ціннісну вартість освітньому процесу та якості його. Це не лише 

здобувачі освіти, клієнтами також можуть бути інші заклади-партнери, 

компанії й організації, активи яких використовуватимуться на користь 

університету. До того ж аналіз клієнтського виміру (сутності продукту і клієнта 

певної системи) дасть змогу сформулювати конкретні відповіді на питання: 

ЩО ми робимо? і ДЛЯ КОГО робимо?, а також зрозуміти потреби й очікування 

кожного клієнта з метою підвищення якості освітніх послуг і 

конкурентоспроможності університету. 

З огляду на зазначене в місійному просторі Херсонського державного 

університету виділяємо сім типів клієнтів (рис. 2), з яких попередні додають 

цінності наступним: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Клієнтський вимір Херсонського державного університету 

 

 вітчизняні заклади вищої освіти й наукові установи – партнери (ціннісні 

пропозиції: наукові й освітні колаборації, академічна мобільність студентів і 

викладачів, розвиток цифрових технологій); 
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 зарубіжні заклади вищої освіти (ціннісні пропозиції: інтернаціоналізація 

освіти, наукові й освітні колаборації, реалізація програм подвійних дипломів, 

міжнародної мобільності); 

 донори і грантодавці (ціннісні пропозиції: створення освітніх і 

культурно-мистецьких хабів спільно з міжнародними інституціями, реалізація 

грантових освітніх і наукових проєктів); 

 роботодавці на рівні закладів освіти, охорони здоров'я, культури, сфери 

обслуговування, бізнесу тощо (ціннісні пропозиції: капіталізація випускників 

університету на ринку праці, висока професійна компетентність їх); 

 професійні й умотивовані вчені та викладачі (ціннісні пропозиції: 

партнерська взаємодія зі студентами, неперервний професійний розвиток 

(інформальна / неформальна освіта), розвиток наукового потенціалу, 

формування наукових шкіл); 

 зацікавлені й ініціативні  студенти та слухачі сертифікатних програм 

(ціннісні пропозиції: академічна свобода, гнучкі технології навчання, надання 

клієнтських професійних послуг за запитами, доступ до якісних освітніх 

ресурсів і дистанційних освітніх платформ); 

 самодостатні випускники університету (ціннісні пропозиції: розвиток 

людського капіталу для херсонської громади й держави, вплив на розвиток 

громад, перетворення власний ідей на ініціативи й проєкти для розвитку 

громад). 

У запропонованому клієнтському вимірі ураховано ціннісну парадигму 

університету, яка відповідно до Стратегії розвитку Херсонського державного 

університету на 2023-2027 роки (https://www.kspu.edu/Legislation/strategy.aspx) 

охоплює такі цінності університетської спільноти: лідерство; національна 

свідомість; висока якість освіти; інноваційність; людиноцентризм (повага й 

увага до кожного учасника освітнього процесу); толерантність; партнерство й 

колегіальність; соціальна відповідальність; відкритість і прозорість; 

доброчесність; демократичність на етапі обговорення, ухвалення рішень та 

дисциплінованість під час  виконання їх; культивування корпоративних 

https://www.kspu.edu/Legislation/strategy.aspx
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традицій університетської спільноти; підтримка лідерських якостей усіх 

учасників освітнього процесу; академічна свобода; інклюзивність; готовність 

до змін. Завдяки представленому на рис. 1 клієнтському виміру Херсонський 

державний університет не просто декларує ці цінності, він їх реалізовує. 

Отже, змодельований клієнтський вимір, з одного боку, уможливлює 

визначити границі освітньої системи Херсонського державного університету, 

який не обмежується лише наданням формальних освітніх послуг здобувачам 

освіти, з іншого – створює підґрунтя для якісного розвитку, зокрема виходу на 

інший рівень (нову систему) – створення відкритого інноваційного 

університету з унікальним цифровим освітнім середовищем, спрямованим на 

формування самодостатньої національно свідомої особистості, здатної активно 

й відповідально брати участь у повоєнному розвиткові херсонської громади, 

південного регіону, України загалом. 
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ОСНОВНІ ЕТАПИ ВРОВАДЖЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО 

МАРКЕТИНГУ В ІТ-СФЕРІ 

 

Інформаційні технології (ІТ) – це галузь, що швидко зростає та 

розвивається; галузь, в якій використовуються технології для обробки, 

управління та зберігання інформації. Внутрішній маркетинг у сфері 

інформаційних технологій – це відповідний підхід, спрямований на збільшення 

використання ІТ-продуктів всередині організації, який передбачає створення 

маркетингових повідомлень з метою просування використання технологій та 

продуктів шляхом навчання та мотивації співробітників щодо переваг 

впроваджуваних інновацій [2]. 
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